



(0391) 8972910

总第11749期 今日8版

2015年11月23日 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一刊号: CN41-0007 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 杨法育 总编辑: 王爱军

## 2015焦作市韩国企业项目推介会在武汉举行

### 谢玉安郑载男致辞 就焦作中韩工业园项目合作达成共识

本报讯(记者李舒雅)经省人民政府外事侨务办公室批准,11月20日,由焦作市人民政府主办、韩国驻武汉总领事馆、大韩贸易投资振兴公社武汉代表处、华中韩国商会和联合会协办的2015焦作市韩国企业项目推介会在武汉举行。市委副书记、市长谢玉安,韩国驻武汉总领事馆总领事郑载男分别致辞。副市长乔学达主持会议。市政府办、工信委、外侨办、商务局、财政局、旅游局、发改委以及市城乡一体化示范区有关负责人参加会议。韩国驻武汉总领事馆副总领事金珍旭,大韩贸易投资振兴公社武汉代表处馆长李种润,华中韩国商会、联合会会长朴元恩以及SK综合化学、武汉贸易、企业银行、大宇、宇信、武汉韩国商会、乐天等30余家韩方企业代表应邀参加会议。谢玉安代表市委、市政府对参会嘉宾表示欢迎。他说,今天我们带着368万焦作人民的情谊,满怀合作的期盼,来到美丽的江城武汉,举行2015焦作市韩国企业项目推介对接会。近年来,焦作与韩国各地的联系交往与交流合作日益增多,我市先后与韩国忠州市结为友好城市、与庆州市结为旅游友好城市,我市云台山景区在韩国首尔设立了办事处,我市工商联与韩国首尔商工会结为友好商会。(下转二版2)

# 光辉的成就 难忘的征程



## 我市城区供热三年攻坚行动取得实质进展

原1132万平方米老用户中,97.2%已供热,其余老用户因改造工程12月1日前将供热。今年新建管网覆盖1305万平方米中,400万平方米已供热,其余新用户按协议时间供热。至此,我市集中供热普及率由2014年的20%,一年内提高到40%;供热主干管网覆盖率由20%提高到78%,实现历史性提升。

本报讯(记者赵晓晓)经过日夜抢工、联合攻关、综合施策、严格调度,截至11月22日,我市原1132万平方米老用户中,97.2%已用上暖气;受三处穿越铁路施工和山阳路(太行路一建设路)主管网建设影响,其余32万平方米范围内的老用户将于12月1日前用上暖气。届时,我市原有老用户将全部实现正常供暖。今年新建管网覆盖1305万平方米中,400万平方米已正常供热,其余新用户按协议时间供热。至此,我市集中供热普及率由20%提升至40%,供热主干管网覆盖率由20%提高到78%,实现历史性提升。

城市供暖是关系到千家万户的民生工程。今年年初以来,我市从提升民生质量、防治大气污染、改善大气环境出发,研究提出了城区集中供热三年攻坚行动:今年的城区供热普及率由2014年的20%提升至40%,供热管网覆盖率达到78%,三年内实现城区供热管网全覆盖。面对这一艰巨而复杂的工程,我市有关部门克服重重困难,吴华区域置换需改造78座换热站、重新敷设49条12公里连接管网,新开工23条道路、新建51公里的供热管网,新增管网覆盖供热面积1305万平方米,其中新发展签约供热面积661万平方米,签约发展有供热意向用户面积644万平方米。

如此艰巨而浩大的工程,也给市民生活带来许多不便。特别是供热企业施工进度缓慢,加上供热期间机械突发故障,造成部分居民小区供热滞后。一些施工单位不能及时回填、修复路面,造成居民出行不便、交通拥堵。对这些问题,市领导看在眼里、急在心上、抓在手上。连日来,市领导高度重视,天天深入一线督导指挥、现场办公,分管领导及相关部门到施工一线包区驻地协调、统筹指挥,市直各职能部门协同联动、强化督导,供热企业和施工单位倒排工期、夜以继日,力争让广大市民早日用上暖气,努力减少施工对居民生活带来的影响。

为了加快施工进度,抢修故障,使华润和吴华宇航热源关停而变更热源区域的661万平方米新签约用户及时用上暖气,市住建部门派驻人员分包各个施工现场,督促施工单位采取外调技工和设备、分段作业、两班倒等方法,平均每天投入60余名管理人员和180名焊工、探伤、保温等技术人员,投入22台挖掘机、21台吊车、13台铲车、44辆运输车、43台焊机设备等,把正常60天工期的施工量压缩到15天完成。同时,鉴于供热初期管网运行不稳定,市住建部门组织专业技术人员严格把控各道工序,加大对管网运行的巡查力度,坚持全天24小时值守,确保管网运行安全。解放区、山阳区政府组织工作人员进社区、入农户开展宣传和服务工作,工青妇等群团组织深入居民小区对困难家庭开展帮扶活动,把供暖民生事项做实、做到位。

针对群众反映集中的道路破损、交通拥堵问题,市公安局交警部门对施工运输车辆开辟绿色通道,在各施工路段增加民警维护交通秩序,对施工带来的交通阻塞进行合理疏导;城管部门增加机械和人员,对已回填路段进行清扫冲洗,保证市民清洁通行。11月25日前,施工路段的交通路口将完成回填、恢复通行;12月10日前,所有施工路段将恢复正常通行。

据悉,市政府已责成市住建部门加强科学指导调度,强化责任落实,切实把民生工程落到实处;责成供热企业精心组织施工,减少破道占道,同时强化社会责任,提升服务水平,开设全天24小时服务热线,面向全社会作出公开承诺。特别是对涉及群众的收费事项,一律听取群众意见并经主管部门批准,未经批准的收费一律停止,保障群众的合法权益,并自觉接受群众监督和社会监督。①②

### 寰慧集团焦作市绿源热力有限公司公开承诺

▶▶▶ 详见今日本报二版

### 开栏的话

党的十八届五中全会拉开了全面总结“十二五”、科学谋划“十三五”的大幕。过去的五年,368万焦作人民在市委、市政府的领导下,凝心聚力、转型攻坚、争创一流、绿色发展,做出了怎样的不平凡业绩?未来的五年,全面建成小康社会,实现第一个一百年的奋斗目标,焦作人民又会有怎样的精彩奉献?从今天开始,本报推出《回眸“十二五” 展望“十三五”》专栏,分“凝心聚力”“转型攻坚”“争创一流”“绿色发展”四个单元,全面展现焦作“十二五”发展成就,并在此基础上对“十三五”规划进行系列解读,敬请关注。

## 回眸“十二五” 展望“十三五” 凝心聚力篇①

本报记者 董柏生

2015年6月26日,这是一个值得368万焦作人民庆祝且永远铭记、值得载入焦作史册的日子。

在历时4年半的漫长期待后,这一天,郑州至焦作城际铁路正式开通运营,焦作到郑州的时间缩短至不足一小时,郑焦融合迈出关键性一步。

值得焦作人欣喜且自豪的不止于此。5年来,以郑焦城际铁路为代表、大家耳熟能详的十大建设如一颗颗闪亮的明珠,镶嵌在怀川大地上,正在融入并改变着我们的工作和生活状态:

城市水系防洪、补源、生态、景观等功能已经显现,南水北调总干渠全线通水,引黄入焦干渠、大沙河带状湿地主体工程完工,城区新增水面7000亩,“山水园林城市”愿景初现。

继郑焦城际铁路通车之后,焦作至太原的城际铁路前期工作顺利推进,这两条铁路的建设运行,对改变焦作交通边缘化现状,增强焦作经济发展的动力和活力,促进区域间客流融合以及沿线经济、文化、旅游等方面的合作交流具有重要意义。

龙源电厂建成投运,焦作电厂成功异地搬迁并投入运行。

市太极体育中心建成投用,并成功举办第八届中国焦作国际太极拳交流大赛、河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会、河南省第十二届老年人体育健身大会闭幕式。“高大上”的太极体育中心,成为我市居民又一个休闲娱乐健身的好去处。

我市北部山区生态治理恢复和南太行生态景观带建设加快,生态环境进一步改善,并成为全省首批生态文明先行示范区。焦作海关和海关监管场所正式运营,德众保税物流中心通过国家验收,我市的对外开放度进一步提升。

窥一斑而知全豹,回首这5年,感慨万千。这5年,是我市改革发展进程中极不平静的5年。

国际金融危机深层次影响持续显现,国内经济增长压力和物价上涨压力并存,区域之间竞争日趋激烈。面对困难和挑战,在省委、省政府的正确领导下,市委、市政府团结带领全市人民,深入贯彻落实科学发展观,按照“凝心聚力、转型

本形成。实施“330”企业培育工程,规模以上工业企业总数达1186家。市城乡一体化示范区及产业集聚区48个投资10亿元以上项目完成投资276亿元,去年入选省“十强”“十快”产业集聚区3个、星级产业集聚区5个,均居全省第二位。创新能力有效提升,实现全国科技进步先进市“五连冠”,全市省级工程技术研究中心增至50家。

新业态发展取得突破。市腾云电子商务产业园一期建成,浪潮集团、银江科技、阿里巴巴等35家电商落户我市,电子商务成为服务业发展的新亮点。继云台山景区之后,青天河、神农山成功创建国家AAAAA级景区,去年旅游综合收入达262亿元。

战略合作取得新突破。修武台湾农民创业园是全省唯一一家国家级台湾农民创业园。我市实现了与中国兵器、中国化工、中国铝业、神华集团、华润集团、奇瑞汽车等央企及行业龙头企业的战略合作。市商业银行与港中旅成功合作,交通银行、光大银行、广发银行、洛阳银行落户我市。

市委、市政府每年都兑现承诺,强力推进涵盖支农惠农、教育、文化、体育、环境保护、城乡就业、社会治理、困难群众救助、社会保障、民生基础工程10个方面的民生工程,极大地改善了城乡的基础设施和人民群众的生产生活条件。

这5年,更是全市干部群众凝心聚力、干事创业、争创一流的5年,一大批“焦作示范”、一个个“焦作现象”在全省乃至全国成了响当当的品牌。

南水北调总干渠全线贯通,配套工程顺利推进,我市以人为本、和谐征迁的做法受到习近平总书记肯定,创造了“顾全

大局、无私奉献,情系群众、务实为民,开拓创新、奋发有为,众志成城、克难攻坚”的南水北调焦作精神,荣获全国南水北调工程征迁工作先进集体称号。

我市成为国家资源综合利用“双百工程”首批示范基地、国家发改委全国经济转型发展工作联系点。在全省率先谋划建设中原经济区经济转型示范市,并成功上升为省级战略。

大力简政放权,行政审批制度改革取得重大突破,我市成为全省行政审批标准化试点市。

在全省首家开展企业科技创新能力评价,在全省首家试行创新券制度、科技贷款贴息制度。

在全省率先实行城镇职工和居民大病医疗补助,率先推行农民工工资卡制度,成为全省创建创新型城市试点。

在全省率先启动县域医药卫生体制改革,在全省率先实行城镇医保按比例报销上不封顶制度,惠及95万名参保群众;在全省率先建立商业保险医疗救助制度,为15万名困难群众购买商业保险服务;在全省率先完善城乡困难群众临时救助制度,救助9334人次;全面启动保险机构参与的新农合大病保险制度,260万名农村群众从中受益。

成为首批全国公共就业人才服务标准化试点市,成为首批全省人口均衡型社会综合配套改革示范市,在全省率先实现人力资源和社会保障服务站行政村全覆盖,成为全省统筹城乡就业创业试点市。

成为首批省级公交优先示范市创建城市。在全省首家开展公共资源交易改革,电子交易系统全面启动。(下转二版①)

标题书法 田立杰

## 珍视辉煌 牢记担当 成就梦想

本报评论员

历史长河中,总会有浪花飞溅的时刻。

奋斗征程上,必定有刻骨铭心的岁月。

五年的奋斗,转眼到了终点。“十二五”,一曲荡气回肠的合奏,一场披荆斩棘的拼杀,我们,经历了哪些,收获了哪些?

难以忘怀,在“十二五”起步之年的2011年,中国共产党焦作市第十次代表大会提出,今后五年,我市围绕富民强市目标,紧紧抓住中原经济区建设重大机遇,加快转型升级步伐,着力打造新型工业城市、国际知名旅游城市和区域性中心城市,加快建设更具活力的新型城市,奋力走在中原经济区前列。

难以忘怀,在“十二五”吹响号角的2011年,焦作市十一届人大三次会议审议通过了《焦作市国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》,提出要以科学发展为主题,以加快转变经济发展方式为主线,以富民强市为中心任务,强力实施工业强市战略,以新型城镇化带

动工业化、农业现代化“三化”协调发展,不断增强产业集聚能力、自主创新能力、城乡统筹发展能力和区域竞争能力,奋力走在中原经济区前列,建设更具活力的新型城市。

形势变化多端,征程千难万险。在整个“十二五”期间,我们感受到了什么?依靠的是市委、市政府的坚强领导,依靠的是全体人民的不懈奋斗,依靠的是对建设经济转型示范市一个战略的始终坚持,依靠的是对突出抓开放、抓城镇化、抓改革创新、抓创新优势四个重点的准确把握,依靠的是对强力推进水系、铁路、生态、海关、产业集聚区、信息化、文化体育、能源、公路、教育十大建设的精心梳理。在这个过程中,我们的旗帜上,鲜明地宣示着一个时期工作的总体要求:凝心聚力、转型攻坚、争创一流、绿色发展。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。郑焦城际铁路的成功运营,城市水系的迅速贯通,北山治理的绿意盎然,焦作海关的从无到有……背后支撑的,是“高处看、硬里干”的举重若轻,是“当一任领导、负几代责任”的历史担当,是“项目不落地、帽子就落地”的铮铮誓言,是“夙夜在公、用心做优”的执着坚守……

五年的奋斗,又有了新的起点。“十三五”,有多少梦想,有多少期待?全面建成小康社会,实现第一个一百年的奋斗目标,这是中国梦,这是焦作梦,这是我们每一个人的梦。梦想成真,需要拼搏进取。即将成为历史的“十二五”,所创造的“焦作示范”“焦作榜样”已属于过去的荣耀,但它所熔铸的焦作精神、焦作力量,依然是我们奋进“十三五”的信心来源、底气保障。前进的路上不会一帆风顺,向着新的目标前行更需要克难攻坚,不畏艰辛、勇于创造的焦作人,一定会用双手捧出更加美好的明天!①②